

# 台商爭購春節機票 一趟來回逾2萬台幣 越近年關價越高

香港文匯報訊 據《旺報》報道，近日包括長榮、華航、東航等返台過年機票已經對外開賣，目前最熱門的除夕(1月22日)前3天和過完年後3天機票最搶手，價格已飆到3500元到4500元(人民幣，下同，約2萬新台幣)不等。機票業者表示，現在不預訂，過年價格恐飆升到5000元以上。若再重演過年機票又貴、又難訂，恐惹民怨。

## 紅眼航班 近3000元

機票業者表示，許多訂不到機位的民眾，只能繞道香港，即便如此機票價也要至少5000元。更有台商抱怨，當時機位難求，最高買到6000元以上的機票。即便是選擇東航、上航等大陸航空，一般票價也要4300元，並沒有便宜多少，許多民眾因此轉而詢問較便宜的「紅眼航班」。機票業者指出，以長榮來說，紅眼航班過年前最後一班是1月18日的凌晨，目前票價約2990元，確實有許多民眾詢問度相當高，不過預訂保留僅1天，而且是上海浦東飛桃園機場。

長榮航空對此解釋，之所以保留期僅1天，是為了防止很多民眾先預訂了機票，最後卻取消，反而讓許多真的要起程的民眾落空。長榮的回覆，某種程度也反映過年機票一票難求的實況。

## 台商盼早公佈加班機

上海一位台商抱怨，去年因機位緊張只能買高價機票回台，結果最後幾天，各家航空開出加班機，而且還相當便宜，引發許多民怨，希望今年各家航空公司及兩岸民航單位能夠提前協商，不要再讓加班機最後一刻才公佈的事情重演。



春節是中國人的重要日子，不少大陸台商都會在這節日搭機返台。圖為台商眷屬帶著子女登機。

據了解，目前長榮、華航正向民航單位申報冬季航班報告，明年冬春季航班則尚未向民航單位呈報，不過航空公司表示，由於去年的民眾印象不佳，今年可能促成兩岸民航單位提前過年加班機的協商進程。

### 台企聯擬推機票買一送一鼓勵投票

香港文匯報訊 據《旺報》報道，春節前後是在陸台商返台的「旺季」(除夕1月22日)，然而「合併大選」在1月14日舉行，為了怕台商只回一趟過年，降低回台投票率，台灣「台企聯」正醞釀與長榮、華航、東航等航空公司洽談，鼓勵台商返台投票「買一趟送一趟」。「台企聯」常務副會長葉惠德則證實，正朝此方向努力。

2012年台灣「總統與立委合併大選」在1月14日舉行，與除夕1月22日相距甚近，對許多台商而言只想選一趟回台，兩者可謂「撞機」。台企聯常務副會長葉惠德表示，由於與除夕回台日期太近，確實很多台商只想過年回台，目前的情況確實「台商回台投票熱忱不如2008年大選時高」。

不過，葉惠德重申，台商一定要回台投票，因為台商是海外一大族群，近年台商在大陸經營遇到種種困難，更一定要回台投票，展現台商族群權益與利益趨向。當前，兩岸正在協商投資保障協議，台商訴求的重要性更加不容忽視。

葉惠德還形容，台商只要回台投票，「就算算苦1天，換取幸福4年」，是很值得的。

## 墾丁現新物種：肯果柱狀海天牛

據中社20日電 台灣墾丁海域又發現新物種，墾丁公園管理處表示，任教於高雄醫學大學的邱郁文博士和他的研究團隊，在墾丁後灣海域發現一種不到一公分的海蛞蝓物種，經查證是「肯果柱狀海天牛」，這是首次在台灣的正式記錄，也為墾丁公園再添一種新記錄物種。

墾丁公園管理處表示，海蛞蝓這種生物的生態行為很有趣，會把香蕉藻鑿出一個洞，然後鑽進去，吸食細胞液，也會刮食、收集在藻體的葉綠體，這些葉綠體不會被消化掉，而是儲存在它的體內，成為能量的來源，靠著這些能量生活。

墾管處說，「肯果柱狀海天牛」原本只記錄在澳洲的大堡礁、北昆士蘭到關島的物種，這次在墾丁發現，代表在台灣與墾丁生物多樣性上面具有相當的意義。



肯果柱狀海天牛。中央社

## 結婚周年曬恩愛 小馬：下輩子嫁美青



馬英九與周美青婚前的合照，攝於1975年美國。網上圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，20日是馬英九與妻子周美青結婚34周年，馬英九在臉書貼文「曬恩愛」。由於周美青曾說下輩子不嫁給他，他決定「下輩子不要別的女人，看她嫁不嫁我」，或是「我們互換性別，我嫁給她」。

在馬英九的臉書上也貼有與周美青攝於1975年在紐約市曼哈頓區華盛頓廣場的合照，當時他們正在戀愛，兩年後結婚。

小馬說，時間一晃就是34年了，「人沒有下輩子我不知道，但我知道我很幸運，這輩子有美青當我的終身伴侶」。

## 少年迷政論節目 狂寄恐嚇信

據中社20日電 台灣一名只有15歲的初中生常看政論節目，只要名嘴批評誰，他就寄恐嚇信；還刻意戴口罩，用夾子夾著恐嚇信投遞；刑事局經多月追查，在特定郵箱附近暗裝攝影機查出他的身份，19日把他移送少年法庭，他的父母錯愕不已。

據透露，台灣法務部、交通部及宜蘭地方法院等近百個公務機關及民間企業，自今年2月起，陸續收到署名「劉珉」、「閻羅王」、「天道聯盟」的恐嚇信，信內夾帶冥紙與白包。

19日上午，警方持搜索票到劉生家中，務農、忠厚的雙親見警方上門，才知道兒子竟然寄恐嚇信，而劉生也滿臉驚訝，不敢相信自以為天才無縫竟被警方查獲。他坦承寄恐嚇信，還在自己的筆記本姓名欄署名「馬英九」，因為他認為自己就是馬英九。

曾教過劉生的老師，形容劉生平日沉默寡言、個性內向，但一提到政治議題，劉生馬上像是換個人似的，滔滔不絕顯得十分狂熱。

據了解，劉生少年最常看的兩個政論節目，藍綠立場都很鮮明，受到名嘴批評時事影響，寄恐嚇信洩憤不滿。

# 馬搶綠營票倉 雲嘉南競選總部成立



在記者會上，馬英九(中)、吳敦義(後右)與立委參選人及青年軍一起加油打氣。中央社

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報道，面對2012選戰升溫，國民黨挺進南台灣綠營票倉，馬英九競選連任辦公室「台灣加油讚」20日上午在台南市成立雲嘉南競選總部，馬英九演講時展現氣勢，呼籲選民「再一次給我機會，繼續打拚，台灣繼續向前走，一定贏，從南台灣邁向勝利。」

## 指貿易逆差減少 賴兩岸融洽

馬英九強調自己上任到現在3年多，甫上任遇到金融海嘯經濟衰退、H1N1疫情、八八水災等困境，他一路走來努力往前衝；3年多來，政府已做得有一定成果，這就是要讓台灣撥亂反正，補回陳水扁失去的8年。

馬演講時，如數家珍地羅列出過去3年的政績，包括成立廉政署、通過「再生能源發展條例」、推行相關社會福利措施。他特別提到，兩岸關係過去3年有很大的改善，對政治、經濟都好，台灣對大陸的農業

貿易逆差，他上任時達2.8億美元，但去年已降到1.3億美元，減少1.5億美元，今年會減更多。

## 藍營陸續推南台作戰計劃

南台灣向被視為綠營票倉，繼20日搶進南台灣成立雲嘉南競選總部外，馬英九21日仍將繼續深入綠營票倉成立高(雄)屏(東)競選辦公室，而馬辦「台灣加油讚」還於周日舉辦為期15天鐵騎(單車)環島行，馬英九21日也將變身「不老騎士」，擇一路段加入陪騎行列。

據透露，為打破北藍南綠的選戰魔咒，國民黨已重兵部署「深入敵營、確保戰果」大計，其中單8月以來，馬英九幕僚私下非正式統計，馬英九已造訪大台南20多次，除公開黨務公務活動，私下拜訪地方重要人士，加上雲林、嘉義、高雄、屏東行程，以及近來低調恢復夜宿地方的安排，馬英九「從南部出發，一步一步走向勝利」的作戰大勢已悄然展開。

# 橘營力勸宋參選 稱已有百萬連署



小飛機誤闖跑道，令華航一航班延誤。電視截圖

## 私人小飛機險撞華航

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，一架私人單螺旋槳飛機19日下午從泰國普吉島飛到桃園機場降落後，疑因對機場陌生又誤解塔台指示，差點與正準備起飛的華航班機相撞，幸好塔台人員立即通知華航班機放棄起飛，才未釀成事故。對於小飛機為何會誤解塔台指令，台灣當局將進一步了解。

華航這班班機原訂19日下午4點35分起飛，也因這個差點令人捏把冷汗的意外，被要求回到A2機坪做相關檢查，班機延誤到5點49分飛往香港。據了解，這架華航A330-300客機上載有288人。

這架「闖禍」的單引擎小飛機編號ZU-TAF，是在南非註冊，飛行計劃申請是環遊世界，19日下午5點左右在桃園機場23號跑道落地，隨後按指示左轉N6滑行道脫離，原本塔台指示小飛機再轉NC滑行道滑至中興商務機坪，但駕駛員誤解塔台指令，在N6滑行道與NC滑行道上迴轉，機頭又朝向剛降落的23號跑道，塔台發現狀況，怕小飛機再闖進跑道，緊急先要求放棄起飛，接著再呼叫華航九九九放棄起飛，原本剛開始滾行的華航班機立即煞車放棄起飛，並在要求下回A2靠橋檢查，最後小飛機自行滑到中興商務中心機坪。

據中社20日電 多名親民黨支持者包括前立委高資敏、楊富美等人，20日上午召開記者會，希望親民黨主席宋楚瑜參選「總統」。他們拉起「宋省長，我們要你選總統」的布條，並宣稱已有118萬5678人參與連署，並出示一迭「連署書」及一張寫有「1185678」數字的紙張。

不過，面對這場「挺宋」記者會，宋楚瑜方面並沒有任何人出席，一直積極挺宋的前親民黨「立委」劉文雄也沒有現身，宣稱宋楚瑜已有副手人選的親民黨提名「立委」參選人陳振盛也沒有出現。

對此，親民黨文宣部副主任吳昆玉表示，這些勸進的聲音，宋楚瑜都聽到了，宋楚瑜還在認真考慮，目前暫不予回應。

## 郁慕明質連署名單真實性

但是新黨主席郁慕明卻強烈質疑，高資敏手上根本拿不出號稱百萬連署的名單，可能連50萬都拿不出來。他說，如果有民眾連署支持宋楚瑜選「總統」，那麼請高資敏拿出這些名單出來，不要因為拿不出來，就編造許多理由。他說，高資敏有時會把事情誇大，搞不好宋楚瑜也被騙了。

也有深藍人士憂心忡忡，擔憂一旦宋楚瑜參選，很有可能讓蔡英文漁翁得利，希望宋能懸崖勒馬，避免泛藍內部兄弟鬩牆，造成親痛仇快的後果。



高資敏(前右3)率橘營支持者，勸親民黨主席宋楚瑜參選「總統」。中央社

# 台塑權力核心 傳攬林信義

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，台塑集團最高權力核心「7人小組」，近期傳出將增加2名新成員變成「9人小組」，副總裁王瑞華19日首度對外證實確實有這樣的考量。



台塑集團過去1年來連續發生7次工安事故，導致六輕將進行分批停工總體檢，連帶引發台塑集團的高層人事地震。台塑石化董事長王文潮、總經理蘇啟邑引咎辭職，為台塑集團高層人事異動引爆第一波地震，目前兩人請辭待命中。

「7人小組」是台塑集團最高權力核心「行政中心」的成員，根據當年台塑集團已故創辦人王永慶的設計，成員包括台塑四寶董事長、4名王家成員、集團總管理處總經理等；王文潮由於是王家人，即使交出台塑石化董事長的職務，也將繼續留在「7人小組」內。

而另一位「9人小組」新成員，外傳是台塑越南河靜鋼鐵廠董事長林信義(見圖)。外界研判，台塑除了看重他是專業經理人背景外，林信義擔任過陳水扁執政時的「經濟部長」、「行政院副院長」，足以勝任台塑集團與石化主管單位經濟部間的關係維繫。

### 投資移民加拿大 全部費用加幣17萬 六個月內就成功!

## 天翔移民顧問公司

資深移民律師主持 不成功、不收費 有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室  
電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776  
電郵 to@immigration-hk.com

## 比華利中港酒店

集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起 訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1、2樓全層  
電話：2730 1113 傳真：2723 5398  
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話：2507 2026 傳真：2877 9277  
網址：www.bchkhotel.hk

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手

香港新聞評議會 HONG KONG PRESS COUNCIL  
www.presscouncil.org.hk 電話：2570 4677  
enquiry@presscouncil.org.hk 傳真：2570 4977